

## История праздника

Основателем праздника стал человек, получивший впоследствии должность министра земледелия штата Небраска, Дж. Мортон. При переезде в 1840 году в штат он обнаружил огромную территорию, на которой проходила массовая вырубка деревьев с целью строительства и обогрева жилья. Это зрелище показалось ему настолько печальным и ужасающим, что Мортон выдвинул предложение по озеленению территории. Он планировал организовать мероприятие, где все желающие будут высаживать деревья, а победители по большому количеству посадок смогут получить призы. Впервые этот праздник состоялся в 1872 году и получил название «День дерева». Таким образом за один день жители штата высадили около миллиона саженцев. Праздник пришелся всем по душе и в 1882 году стал официальным – его начали отмечать в день рождения Мортон.

В 1970 году к празднованию стали присоединяться другие страны. Более 20 млн человек по всему миру приняли участие в акциях, посвященных экологической защите. Лишь в 1990 году этот день получил более весомое название «Международный день Земли» и до сих пор ежегодно отмечается в разных уголках планеты.



Международный день Земли помогает нам каждый раз задуматься, что каждое действие может как разрушить хрупкую природу, так и сохранить ее небывалую, первозданную красоту. Наша планета прекрасна. Она словно музей, в котором можно увидеть отголоски различных эпох, наше прошлое, настоящее, будущее. Она контрастна и неповторима.

Губительное воздействие человека на окружающую среду с каждым днем достигает поистине невероятных масштабов, что с легкостью может привести к всемирной катастрофе и угасанию этих красот, если прямо сейчас не начать задумываться о решительных мерах против таких последствий. Международный день Земли призван напомнить человечеству о важности заботы о нашей планете.

Этот праздник – это гражданская инициатива, которая призвана объединять всё население планеты в деле защиты окружающей среды. День Земли – это праздник чистой Воды, Земли и Воздуха.

## 22 АПРЕЛЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗЕМЛИ И ОЧИСТИМ ПЛАНЕТУ ОТ МУСОРА



МБОУ «Гимназия №1  
им. К.И. Щёлкина»  
ШЛ «Зелёный патруль»  
г. Белогорск  
Республика Крым



Экология – это наука о взаимоотношениях организмов между собой и с окружающей средой. Также под экологией понимают и саму окружающую человека среду и условия существования животных и растений в определенной местности. Сам термин появился в 1866 году. С тех пор количество экологических проблем только возросло. Но от состояния нашей планеты зависит наше будущее. Оно невозможно без бережного взаимодействия с окружающим миром.

## История праздника

История праздника началась в 1992 году на конференции ООН в Рио-де-Жанейро, посвященной проблемам окружающей среды. На ней уделили внимание и роли экологического образования населения. В России День экологических знаний отмечают с 1996 года. Развитие экологических знаний – задача, которую ставят перед собой ООН и правительства стран.

## Традиции праздника

Цель праздника – продвижение экологических знаний, формирование экологической культуры, информирование об актуальных экологических проблемах и состоянии экологии. Конечно же, День экологических знаний – повод для акций, лекций, семинаров, круглых столов, выставок, конкурсов, посвященных экологии.



**Взгляни на глобус – шар  
земной**

**Ведь он вздыхает, как  
живой,**

**И шепчут нам материки**

**Ты береги нас, береги!**

**В тревоге рощи и леса**

**Роса на травах, как слеза,  
и тихо просят родники:**

**Ты береги нас, береги!**



**“Приходя в гости к  
природе, не делай  
ничего, что счёл бы  
неприличным делать в  
гостях» (Арманда Давид)**

**“Охранять природу –  
значит охранять родину”.  
(М.Пришвин.)**

**Экология — это изучение  
усилий человечества по  
ухудшению жизни на  
Земле.**

**(Виктор Кротов.)**

**Леса — величайшие  
источники здоровья и  
вдохновения.**

**(К. Г. Паустовский.)**

